

山西财经大学公共管理学院

2019年暑期“三下乡”社会实践活动工作简报

(第4期)

主办：山西财经大学公共管理学院团委

2019年7月18日

参观特色企业 学习企业创新

为了让实践队成员更加了解企业和就业方向、贯彻十九大报告指出的“必须把发展经济的着力点放在实体经济上，加快发展先进制造业，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”精神，7月18日，“追梦青春”三下乡实践队成员赴我省重点扶持企业开展社会实践活动。

山西建邦集团房地产有限公司

山西建邦集团房地产有限公司是山西建邦集团多元化进程中重要的战略步骤和主要发展方向，依托集团强大的经营优势、资本实力和专业技术人才，通过建邦·文化苑、建邦·国际公寓、建邦·向阳苑、建邦·学府苑，迅速在房地产领域树立起建邦地产高标准、高品质，值得信赖的良好口碑，成为当今侯马最具号召力的房地产开发企业之一，此次实践队成员重点在办公地点以及学府苑开展实地考察活动。

实践队成员在办公室主任朱国水的带领下参观了建邦集团房地产有限公司的办公地点，在了解公司的发展历程、运营模式以及建设情况之后，参加了交流与研讨座谈。城建局书记孟赵勇、办公室主任

朱国水等公司代表以及公共管理学院副院长王宏伟、团委书记王琼出席了此次交流与研讨座谈。首先王宏伟院长提到公共管理学院所涉专业未来的规划，并具体谈到了公共管理学院的土地资源管理专业与房地产行业的联系，期待今后加强联动，促进多方位的交流与学习，共同探索新思路、新举措，实现学院与企业发展的共赢格局。王琼老师表示人力资源是公司的第一资源，是公司发展壮大的根本，是提高公司竞争力、创新能力的决定性因素，并结合公司的企业文化建设以及学院实际工作的开展，针对学习内容以及如何培养社会型优秀人才、建立人才梯队提出见解，也希望通过此次的社会实践活动能够进一步为双方搭建起合作的桥梁，携手共进。朱国水主任说：建邦集团之所以能在市场上站稳脚跟，是因为秉承做精品、创名牌、争首选的原则，坚持“创新求实，赶超一流”的精神和企业创新的“6S”管理模式，最后针对大学生就业难问题指出现代企业需要的是能做到教学相长的复合型人才，希望学院能培养更多的这类人才，做到理论与实践相结合。



座谈会结束后，实践队成员到达建邦·学府苑居住区进行参观学习，负责人王菁向实践队成员介绍到科学的景观、绿化设计理念把小区划为5个艺术景观片区：小区中央花园、专业花卉花园、架空层花园、入户花园、阳台花园，五重绿化空间贯穿一起为居民提供良好的绿化环境。先进的人车分流规划设计理念，使小区居住环境规范且安全，大大提升了小区的安全性与舒适性。利用架空层精心布局休闲设施，形成小区的“会所”为邻里交流和娱乐提供了完美空间。



参观山西建邦集团房地产有限公司，实践队成员深刻意识到不论学习还是工作都应遵循严格的工作体系和规章制度，秉承“持续创新”“方方正正做人，实实在在做事”的理念和“和而不同”的做事原则，锻炼个人修养，树立正确的人生观、价值观以及谋求志同道合合作伙伴的重要性。这对于实践队成员在毕业以后，无论是参加工作还是自主创业的成功都有着很大的指引作用。

山西汤荣机械制造股份有限公司

汤荣机械制造股份有限公司拥有山西省唯一的铸造行业技术，是山西省的著名商标，生产山西省标志性品牌产品。公司始终坚持科技引领，创新驱动发展战略，是国家科技部认定的省级高新技术企业，省级企业技术中心。

负责人带领实践队成员参观企业文化，领略企业风采。她就现场的机械制造生产路线展开讲解，当刀具与工件相互运动、相互作用的过程呈现在眼前时，实践队成员大开眼界，对机械制造过程产生浓厚的兴趣。在企业文化方面，负责人向实践队成员讲到公司十分重视企业内部建设，坚持“打造不可复制的行业精品，引领行业技术革命”的管理理念，向新产业、新业态及职能制造领域等延伸经济发展，全力服务区域行业。参观结束后，实践队成员就企业现场管理、生产技术、产品研发、品质控制、行政人事等方面与负责人进行了学习与探讨。探讨结束后，实践队成员纷纷表示在此次参观中受益良多，不仅开阔了自身眼界，丰富了学识经验，而且学习到了先进的创新发展理念和管理体制，为将来在企业就业奠定了良好的基础。



通过参观特色企业，实践队成员深刻体会到了企业工作的繁重和艰辛，明白了一项细致的工作，不仅需要企业精准的管理理念，部门间的配合，更需要每位员工认真负责的工作态度和勇于创新的工作理念。此次实践活动激励实践队成员扎实自己的专业知识，在所学专业不断求知探索，砥砺奋进，完善自身，并将所学理论知识与社会实践相结合，努力做到“学以致用”，不断发扬“创新进取、艰苦创业”的精神，在将来为领域和行业发展贡献自己的青春力量。

（公共管理学院 稿件：李萍 摄影：张馨康）